

ચાર મહિના ભક્તિનો મહિમા અપરંપાર

આજે સોમવતી અમાસ અને દિવાસો સાથે જ દશામાં પ્રતનો પ્રારંભ



ગાંધીનગર, તા. ૧૬ શહેરમાં જુલાઈ મહિનાના પ્રારંભ સાથે જ વ્રત, ઉપવાસ, પર્વની શરૂઆત થઈ ગઈ છે. તો સાથે જ હવે પવિત્ર શ્રાવણ માસનો પણ પ્રારંભ થઈ રહ્યો છે. જેમાં આ વખતે અધિક માસના કારણે બે શ્રાવણનો સંયોગ છે. અષાઢ, શ્રાવણ, ભાદરવો, આસો મહિનો આમ આ ચાર મહિનામાં એક બાદ એક વ્રત, ઉપવાસ અને પર્વ આવે છે જેના કારણે શહેરમાં

ભક્તિમય વાતાવરણ છવાઈ જાય છે. સાથે જ મેળાનો પણ અનેરો અવસર આ મહિનાઓમાં આવી રહ્યો છે. શ્રાવણ માસમાં પંચદેવ મંદિરે, ધોળેશ્વર મહાદેવ મંદિરે, વૈજનાથ મહાદેવ મંદિરે ભક્તિનું ધોડાપૂર જોવા મળશે. ભોલેનાથની ભક્તિમાં ભક્તો લીન બનશે. મંદિરોમાં ઓમ નમઃ શિવાયના નાદથી વાતાવરણ ભક્તિમય બની જશે. ત્યારબાદ

ભાઈ બહેન માટેનો પવિત્ર તહેવાર રક્ષાબંધન આવશે અને ભોલેનાથની ભક્તિ બાદ માતાજીના ગરબા એટલે કે નવરાત્રીનો પ્રારંભ થશે અને અંબે માની આરાધના માટે માઈ ભક્તો દસ દિવસ ઉપવાસ કરશે અને ગરબા રમશે. ત્યાર બાદ દિવાળી અને નૂતન વર્ષ જેવા મોટા તહેવાર આવશે. ચાતુર્માસ પણ આ ચાર મહિના દરમિયાન હોવાથી ઉપવાસ નો મહાહોલ ચારેય

મહિના રહે છે. ધાર્મિક તહેવાર અને વ્રતના કારણે બજારમાં પણ આનંદો છવાયો છે. ફૂલ બજારમાં રંગીન ફૂલોની મહેક પ્રસરી છે. ફૂટ બજારમાં ફૂટની લારીઓ ઉભરાઈ છે. આમ, આ ચારેય માસ ભક્તિમય બની રહેશે. આજે દિવાસો: દિવાસો અષાઢ મહિનાની અમાસના દિવસે મુખ્યત્વે ગુજરાતમાં ઉજવાતો તહેવાર છે. તેને હરિયાળી અમાસ તરીકે પણ

ઓળખાય છે. દિવાસો શબ્દની સંધિ છૂટી પાડવા જઈએ તો, દિ+વાસો (વાસ) એમ થાય છે. દિવાસાનો તહેવાર, તે દિવસ પછી આવનાર તહેવારોના દિવસોના વાસ (ધર) તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. દિવાસાના બીજે દિવસે શ્રાવણ માસની શરૂઆત થાય છે, જે આખો મહિનો પવિત્ર છે. ત્યાર પછી ભાદરવાની શરૂઆતમાં કેવડા ત્રીજ જેવા વ્રતો અને મહાહોલ/શ્રાદ્ધ આવે છે. ત્યાર

ચાર મહિનામાં આવતા વ્રત - તહેવારો

૧૭ જુલાઈ - સોમવતી અમાસ, ૨૬ જુલાઈ - દુર્ગાષ્ટમી વ્રત, ૨૮ જુલાઈ - એકાદશી, ૧૨ ઓગષ્ટ - પરમા એકાદશી, ૨૭ ઓગષ્ટ - શ્રવણ પુનઠા એકાદશી, ૨૮ ઓગષ્ટ - ઓણમ, ૩૦ ઓગષ્ટ - રક્ષાબંધન, ૩ સપ્ટેમ્બર - બોળચોથ, ૪ સપ્ટેમ્બર - નાગપાંચમ, ૫ સપ્ટેમ્બર - રાંધણ છઠ્ઠ, ૬ સપ્ટેમ્બર - શીતળા સાતમ, ૭ સપ્ટેમ્બર - જન્માષ્ટમી, ૧૭ સપ્ટેમ્બર - વરાહ જયંતિ, ૧૮ સપ્ટેમ્બર - કેવડા ત્રીજ, ૧૯ સપ્ટેમ્બર - ગણેશ ચતુર્થી, ૨૦ સપ્ટેમ્બર - ઋષિ પંચમી, ૧૫ ઓક્ટોબર - નવરાત્રી પ્રારંભ, ૧૨ નવેમ્બર - દિવાળી, ૧૪ નવેમ્બર - બેસતું વર્ષ, ૧૫ નવેમ્બર - ભાઈબીજ, ૧૮ નવેમ્બર - લાભ પાંચમ, ૨૬ નવેમ્બર - દેવ દિવાળી

પછી આવતા આસો માસ નવરાત્રી અને દિવાળી જેવા તહેવારો ધરાવે છે. કારતકની શરૂઆતના પંદર દિવસ ચાતુર્માસના છેલ્લા દિવસો હોય છે. આમ, દિવાસાથી શરૂ કરી દેવ દિવાળી સુધીના ૧૦૦ દિવસો તહેવાર રૂપ હોવાથી, દિવાસાને સો તહેવારનો દિવસ કહીને પણ ઓળખવામાં આવે છે.

G-20 સમિત ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ઈન્વેસ્ટર્સ ડાયલોગ સેશનનો પ્રારંભ



2023 G20 Infrastructure Investors Dialogue Sunday, 16th July 2023 | Gift City, Gandhinagar, Gujarat

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે ૨-૨૦ સમિત અંતર્ગત ગાંધીનગરના ગીફટસિટીમાં યોજાઈ રહેલી ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ઈન્વેસ્ટર્સ ડાયલોગનો પ્રારંભ કરાવતાં સ્પષ્ટ મત વ્યક્ત કર્યો કે, કોઈપણ દેશ કે રાષ્ટ્રના પ્રોગ્રેસ અને પ્રોસ્પેરિટી માટે ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરમાં ઈન્વેસ્ટમેન્ટ મહત્વની ભાવતા છે. આ સંદર્ભમાં તેમણે કહ્યું કે, એન્વાયરમેન્ટલ સસ્ટેઈનેબિલીટી અને સોશિયલ પ્રોગ્રેસ સાથે જ ઈકોનોમિક ગ્રોથ અને ઈન્વેસ્ટમેન્ટ ઓપોર્ચુનિટી સાર્થક થઈ શકે છે. મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે ગિફટસિટી પરિસરમાં આ ડાયલોગ - સેશનનો પ્રારંભ કરાવતાં કહ્યું કે, વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના સંકલ્પને સાકાર કરતા ગિફટસિટીએ દેશના પ્રથમ ઈન્ટરનેશનલ ફાયનાન્સ સર્વિસ સેન્ટરનું ઢાંચું ધરાવવાનું ગૌરવ મેળવેલું છે.

એ પરિસર પ્રથમવાર ઈન્ટરનેશનલ ડિસ્કસનનું પ્લેટફોર્મ બન્યું છે. તેનો પણ તેમણે હર્ષ વ્યક્ત કર્યો હતો. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ગુજરાતને બિઝનેસ અને ફાયનાન્સિયલ એક્ટીવિટીનું ગ્લોબલ હબ બનાવવાની નેમ વ્યક્ત કરતાં ઉમેર્યું કે, રાજ્યમાં પાછલા દશકોથી લગભગ મોટા પ્રમાણમાં ઢાંચું આવતું રહ્યું છે તે જ ગ્લોબલ બિઝનેસ ગુજરાત પર ભરોસો કરે છે તેનું પ્રમાણ છે. ૨૦૨૨-૨૩ના વર્ષમાં ગુજરાતે ૪.૭ બિલિયન ડોલરથી વધુ ઢાંચું મેળવ્યું છે તેનો મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ઉલ્લેખ કર્યો હતો. તેમણે આ અંગે વિસ્તૃત ભૂમિકા આપતાં જણાવ્યું કે, ગુજરાતમાં વર્લ્ડક્લાસ બિઝનેસ ઈકો સિસ્ટમ છે. એટલું જ નહિ ગતિશીલ ઉદ્યમશીલતા, સ્કીલ વર્કફોર્સ અને કન્સ્યુસિવ બિઝનેસ એન્વાયરમેન્ટ જેવા બહુવિધ ક્ષેત્રો બે દશકોથી રાજ્યની વિકાસયાત્રાના મૂળમાં રહેલા છે. મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે કહ્યું કે, ગુજરાત સુદૃઢ નાણાકીય વ્યવસ્થાપન - પ્રુડન્ટ ફાયનાન્સિયલ મેનેજમેન્ટ ઈકોનોમિક ડેવલપમેન્ટથી માંડીને સોશિયલ એન્વાયરમેન્ટ સુધીના દરેક એરિયામાં અપનાવીને પરિણામો મેળવ્યા છે. ગુજરાત સરકાર એક વિઝન સાથે ફાયનાન્સિયલ મેનેજમેન્ટ કરી રહી છે અને તેના પરિણામે જ ફિક્સલ ટાર્ગેટ અચિવ કરવામાં સફળતા મળી છે એમ પણ તેમણે ઉમેર્યું હતું. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ કહ્યું કે,

નિતી આયોગે પણ રાજ્યના ફાયનાન્સિયલ મેનેજમેન્ટની સરાહના કરી છે. પાછલા દોઢ દાયકાથી દર વર્ષે સરખસ બજેટ ગુજરાતમાં આપતા આલ્યા છીએ તેનો ઉલ્લેખ કરતાં શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે કહ્યું કે ૨૦૨૧-૨૨માં ગુજરાતની ફિક્સલ ડેવિલપમેન્ટ ૧.૧૬ ટકા કરતાં પણ ઓછી રહી છે. એટલું જ નહીં આ વર્ષના બજેટ આઉટ લેમાં ગત બજેટ કરતાં ૨૩ ટકા ગ્રોથ અને કેપિટલ એક્સપેન્ડિચરમાં ૮૨ ટકા વૃદ્ધિ કરી છે એમ તેમણે જણાવ્યું હતું. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ગાંધીનગરના ગિફટસિટીમાં રહેલી લિમિટેડલેસ પોસિબિલીટીઝ એક્સપ્લોર કરવા તેમજ આગામી વાયબ્રન્ટ-૨૦૨૪માં સહભાગી થવા પણ આ ૨-૨૦ સમિટમાં આવેલા દેશોના પ્રતિનિધિઓને આમંત્રણ આપ્યું હતું. ગાંધીનગરના ગિફટ સિટી ખાતે આયોજિત ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ઈન્વેસ્ટર્સ ડાયલોગમાં ઉપસ્થિત પ્રતિનિધિઓને આવકારતા ગિફટ સિટીના ચેરમેનશ્રી હસમુખ અઢિયાએ જણાવ્યું કે વૈશ્વિક કક્ષાના પ્લાન ગ્રીન ફિલ્સ સિટીનું નિર્માણ કરવામાં ગુજરાત પાયોનિયર છે અને રાજધાની ગાંધીનગર તેનું ઉત્તમ ઉદાહરણ છે.

યુએઈના મિનીસ્ટરની મુખ્યમંત્રી સાથે ગીફટસિટી ખાતે સૌજન્ય મુલાકાત



ગાંધીનગર, તા. ૧૬

મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલની સૌજન્ય મુલાકાત યુ.એ.ઈના મિનીસ્ટર ઓફ સ્ટેટ ફોર ફાઈનાન્સિયલ અફેર્સ શ્રીયુત મહોમ્મદ અલ હુસેની એ ગાંધીનગરમાં ગિફટ સિટી ખાતે લીધી હતી. જી ૨૦ અંતર્ગત ગિફટ સિટીમાં યોજાઈ રહેલા ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ઈન્વેસ્ટર્સ ડાયલોગમાં અને ફાઈનાન્સ સેક્ટરની મીટમાં સહભાગી થવા યુ.એ.ઈના મિનીસ્ટર ઓફ સ્ટેટ ફોર ફાઈનાન્સિયલ અફેર્સ ગુજરાત આવેલા છે. મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે આ મુલાકાત દરમિયાન શ્રીયુત મહોમ્મદ અલ હુસેનીને ગુજરાતમાં ગિફટ સિટી ઉપરાંત ધોલેરા સ્માર્ટ ઈન્ડસ્ટ્રીયલ સિટી (હજીઈ)માં જે બેસ્ટ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ઉદ્યોગો અને રોકાણકારો માટે ઉપલબ્ધ છે તેની વિગતો આપી હતી. ગુજરાત રી-યુએબલ એનર્જી સેક્ટર અને ગ્રીન હાઈડ્રોજન ક્ષેત્રમાં અગ્રણી રાજ્ય બનાવવાની સફળતા સાથે ગ્રીન ગ્રોથ તરફ આગળ વધી રહ્યું છે તે અંગેની વિગતો પણ મુખ્ય મંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે આ સૌજન્ય મુલાકાત દરમિયાન આપી હતી. યુ.એ.ઈ અને ગુજરાત વિવિધ ક્ષેત્રે પરસ્પર રોકાણ શરૂ કરે તેમ છે તેની સંભાવનાઓ અંગે પણ આ બેઠકમાં ફળદાયી પરામર્શ થયો હતો. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ આગામી જાન્યુઆરી ૨૦૨૪ માં યોજાઈ રહેલી વાયબ્રન્ટ સમિટમાં આવવા માટેનું આમંત્રણ પણ યુ.એ.ઈના મિનીસ્ટર ઓફ સ્ટેટ ફોર ફાઈનાન્સિયલ અફેર્સને પાઠવ્યું હતું. આ સૌજન્ય મુલાકાત બેઠકમાં મુખ્ય સચિવ શ્રી રાજકુમાર, મુખ્યમંત્રીશ્રીના અધિક મુખ્ય સચિવ શ્રી પંકજ જોષી, ઉદ્યોગ વિભાગના અધિક મુખ્ય સચિવ શ્રી એસ. જે. હેંદર અને જી-૨૦ કો-ઓર્ડિનેટર અગ્ર સચિવ શ્રીમતી મોના પંધાર પણ જોડાયા હતા.

શ્રી અરવિંદની જન્મજયંતીએ 'દિવ્ય જીવનના ઉદ્દગાતા' કાર્યક્રમ વડતાલ મંદિર ખાતે યોજાયો



ગાંધીનગર, તા. ૧૬

ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમી, ગાંધીનગર, શ્રી અરવિંદ ચેર, સરદાર પટેલ ૧૫૦ મી જન્મ જયંતીએ દિવ્ય જીવનના ઉદ્દગાતા શ્રી અરવિંદ મલ્ટી મીડિયા શોનું યોજાઈ ગયો. યુનિવર્સિટી, સંસ્કાર ભારતી અને સ્વામિનારાયણ મંદિર, વડતાલના સંયુક્ત ઉપક્રમે શ્રી અરવિંદની આ કાર્યક્રમનું ઉદઘાટન સરદાર પટેલ યુનિવર્સિટીના કુલપતિ શ્રી નિરંજનભાઈ પટેલ, વડતાલ

મંદિરના ચેરમેન દેવ પ્રકાશ દાસજી, મુખ્ય કોઠારી પૂજ્ય સંત વલ્લભ સ્વામીજી, ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમીના મહામાત્ર ડો જયેન્દ્રસિંહ જાદવ અને સંસ્કાર ભારતી, ગુજરાત પ્રાંતના અધ્યક્ષ શ્રી અભેસિંહ રાહોડા ના હસ્તે દીપ પ્રાકટ્ય કરવામાં આવ્યું હતું. સમગ્ર કાર્યક્રમનું શો ડિગ્ડેશન ગાંધીનગર પનઘટ કલા કેન્દ્રના અધ્યક્ષ ભાવિન પટેલે કર્યું હતું. સમગ્ર કાર્યક્રમની સ્ટ્રીટનું લેખન ડો જયેન્દ્રસિંહ જાદવે કર્યું હતું. નૃત્ય નિર્દેશન નિરાલી ઠાકોર અને નાટ્ય નિર્દેશન શિલ્પા ઠાકોર દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. સૌ કલાકારોએ શ્રી અરવિંદના જીવન કવનની સુંદર પ્રસ્તુતિ કરી હતી.

સેક્ટર-૨૩, સ્વામિનારાયણ મંદિરમાં હિંડોળા ઉત્સવ તેમજ કથા સમાહનો પ્રારંભ

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ સુંદરવર હિંડોળે શોભે રંગભીનો રૂપાળો રે... શ્રીમદ્ ભાગવત પુરાણ સમયથી હિંડોળા ઉત્સવની પરંપરા ચાલી આવી છે જે આજે પણ મંદિરોમાં ભક્તિભાવથી ઉજવાય છે. આપણા ગાંધીનગરના સેક્ટર-૨૩, સ્વામિનારાયણ મંદિરમાં હિંડોળા મહોત્સવનો પ્રારંભ તા. ૧૮.૭.૨૦૨૩, મંગળવાર અધિક શ્રાવણ સુદ-૧ થી થઈ રહ્યો છે. આ મંદિરમાં હિંડોળા મહોત્સવ મુખ જ ભક્તિભાવથી ઉજવાય છે અને ગાંધીનગરની ભાવિક જનતામાં તેનું વિશેષ આકર્ષણ રહેલું છે. હિંડોળા દર્શનનો સમય સાંજે ૫ થી ૮:૧૫ સુધીનો છે. સાથે સાથે અધિકમાસના પ્રથમ દિવસથી કથા સમાહનું પણ આયોજન કરવામાં આવેલું છે જેના વક્તા શાસ્ત્રી સ્વામીશ્રી હરિપ્રિયદાસજી "શ્રીભક્તિનિધિ" ગ્રંથની કથાનું રસપાન કરાવશે. આ પ્રસંગોનો લાભ સૌ ભાવિકો લઈ શકશે. કથા શ્રવણ કરવાનો સમય દરરોજ રાત્રે ૮ થી ૧૦ વાગ્યા સુધીનો છે.

ખોરજ કન્ટેનર બ્રીજ પાસેથી એક્ટીવાની ચોરી

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ અમદાવાદ સાબરમતિ રી કેબીન ખાતે રહેતા નિરજ હીરાલાલ નિશાદ પરિવાર સાથે રહે છે અને કેઈન ભાડે આપવાનું કામ કરે છે. ખોરજ કન્ટેનર બ્રીજ પાસે અંકુર ઈન્ફ્રા સ્પેશ પ્રા.લિ. નામની કંપની ચલાવે છે. તેઓની પાસે જી.જે. ૨૭.એ.કે.-૮૧૬૫ નંબરનું એક્ટીવા હતું. એક્ટીવાનો ઉપયોગ કમ્પ્યુટરનો તેમજ તેઓ પણ કરતા હતા. ત્યારે ગતરોજ કેઈનના ડ્રાઈવર જણાવ્યું કે ગત તા. ૧૪ ના રોજ રાત્રીના સમયે એક્ટીવા લઈ એરપોર્ટ કામ ચાલે છે. ત્યાંથી ખોરજ આવ્યો હતો અને એક્ટીવા છાપરાની આગળ પાર્ક કર્યું હતું. પરંતુ બીજા દિવસે જોયું તો પાર્ક કરેલી જગ્યા પર એક્ટીવા ન હતું. જેથી એક્ટીવાની આસપાસના વિસ્તારમાં તેમજ અન્ય જગ્યાઓ પર શોધખોળ કરી હોવા છતાં મળી ન આવતા અડાલજ પોલીસ મથકે એક્ટીવા ચોરીની ફરિયાદ નોંધાઈ છે.

હિન્દી સાહિત્ય પરિષદની ટ્રસ્ટી મંડળની અને કાર્યકારિણી બેઠક મળી

સદ્ વિચાર પરિવાર અમદાવાદ સેટેલાઈટ જોધપુર ટેકરા અમદાવાદ ખાતે તારીખ ૧૫ જુલાઈ ૨૦૨૩ ના રોજ હિન્દી સાહિત્ય પરિષદ અમદાવાદ ની ટ્રસ્ટી મંડળ અને કાર્યકારિણી બેઠક મળી હતી જેમાં પૂર્વ મુખ્ય સચિવ શ્રી પી કે લહેરી સાહેબ, મહા મંત્રી શ્રી ડો હરીશ દિવેદી મહા મંત્રી શ્રી હિન્દી સાહિત્ય પરિષદ અમદાવાદ, કોપાધ્યક્ષ શ્રી સંતોષ સુરાના જી, ડો માલતી બેન દુબે પ્રબંધક નૂતન ભાષા સેતુ હિન્દી ત્રિમાસિક પત્રિકા, શ્રી શંકર ભાઈ પટેલ પ્રબંધક શ્રી વર્મા સાહેબ શ્રી ડો ગુલાબ ચંદ પટેલ કાર્યકારિણી સદસ્ય અને ગાંધીનગર સાહિત્ય સેવા સંસ્થા ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ ના પ્રમુખ શ્રી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા આ બેઠકમાં શ્રી લહેરી સાહેબ સાથે સંસ્થા વિશે પરામર્શ કરી હતી. મહા મંત્રી શ્રી અપ્રસ્તાવ મૂક્યો હતો કે સંસ્થા દ્વારા દર વર્ષે યોજાતી વિદ્યાર્થીઓ અને વડીલો તમામ હિન્દી પ્રેમી લોકો માટેની સ્પર્ધા યોજવી એમ નક્કી થયું હતું જેના અધ્યક્ષ તરીકે ગુજરાત વિદ્યાપીઠ ના વ્યાખ્યાતા ગાયત્રી દત્ત ને હિન્દી સાહિત્ય સ્પર્ધાની કામગીરી ની જવાબદારી સોંપવામાં આવી હતી. ડો ગુલાબ ચંદ પટેલ ને ગાંધી નગર ના વિદ્યાર્થીઓ અને હિન્દી પ્રેમીઓ ને આ સ્પર્ધા માં જોડવાની જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે. અંત માં ટૂંક સમયમાં બીજા કાર્યકારિણી ઓગસ્ટ મહિનામાં યોજવામાં આવશે તેમ ડો હરીશ દિવેદી મહા મંત્રી શ્રી દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું હતું.